Sichsischer Landtag DRUCKSACHE 4/ 10621
4. Wahlperiode .

Kleine Anfrage:

der Abgeordneten Kerstin Lauterbach
Fraktion Die LINKE

Thema: Versorgungi‘_As’ylbewerber a1
Fragen an die Staatsregierung:

1. Wurden Erhebun;gen beziiglich der unterschiedlichen Versorgungssysteme
vorgenommen? )

2. Mit welchen Inhalten und Ergebnis?
3. Favorisiert die Staafsregierung ein bestimmtes Versorgungssystem?

4. Ist die Anwendung eines bestimmten Versorgungssystems fiir die einzelnen
Landkreise vorgeschrieben?

5. Wenn ja, warum?

Dresden, den 5. Dezember 2007

Kerstin Lauterbach, Md_L
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DER STAATSMINISTER
Prasident des Sachsischen Landtages
Herrn Erich litgen, MdL
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1 DreSden,’ den 77 .01.2008
Aktenzeichen:  24-0141.51/4337
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Kleine Anfrage der Frau Abgeordneten Kerstin Lauterbach, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 4/10621
Thema: Versorgung Asylbewerber (ll)

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die 0. g. Kleine
Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wurden Erhebungen beziiglich der unterschiedlichen Versorgungssysteme vorge-
nommen?

Frage 2:
Mit welchen Inhalten und Ergebnis?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Ja, die letzte Erhebung wurde vergangenes Jahr im Rahmen der Beantwortung der Kleinen
Anfrage, Drucksache 4/8064, vorgenommen. Auf die Beantwortung durch die Staatsregie-
rung wird verwiesen.

Frage 3:
Favorisiert die Staatsregierung ein bestimmtes Versorgungssystem?

Frage 4:
Ist die Anwendung eines bestimmten Versorgungssystems fiir die einzelnen Land-
kreise vorgeschrieben?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:
Nein. In diesem Zusammenhang wird darauf verwiesen, dass die unteren Unterbringungsbe-

hérden bei der Ausiibung ihres Ermessens an die rechtlichen Vorgaben des § 3 des Asylbe-
werberleistungsgesetzes (AsylbLG) gebunden sind. Die Entscheidung, welche Leistungsform
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zur Deckung der Grundleistungen nach § 3 AsylbLG angewendet wird, obliegt ausschlie}lich
der jeweiligen unteren Unterbringungsbehdérde. Lediglich fur die Einfuhrung des sogenannten
Chipkartensystems gibt es einen Zustimmungsvorbehalt des Sachsischen Staatsministeri-
ums des Innern.

Frage 5:
Wenn ja, warum?

Entfallt.
Mit freundlichen Grifen

ol Bt

Dr. Albrecht Buttolo



